

Companies

A3

联想控股8.7亿“娶”石药集团

◎本报记者 唐文祺

石药集团100%国有股权转让公开挂牌之后，业界一直关注究竟会“花落谁家”。如今，这一姻缘终于有了结果。5月16日，联想控股有限公司以8.7亿元价格“迎娶”了石药集团，这一价格比石家庄市国资委提出的底价高出3000万元。有业内人士表示，联想控股将由此跨入医药行业前三甲。

按照双方协议，联想控股取得了石药集团100%的国有股权，同时包括石药集团旗下香港中国诗微制药、石药集团新诺威制药、河北宏源

化工、石药集团内蒙古中抗糖业及中国制药(1093.HK)等11家子公司。“刚刚签订了合约，不会有推动上市的计划。”联想控股旗下的联想弘毅相关负责人表示。

早在2005年，联想弘毅就以2.1亿元收购先声药业31%股权，并将其运作到美国纽约交易所上市。据悉，2007年先声药业成功上市之后，市值超过10亿美元。作为第二大股东的联想弘毅除了以出售部分股票成功套现之外，加上剩余股票的市值，使得联想弘毅获得了当年投资额8倍的回报。此次石药集团100%的国有产权转让给联想控股之

后，业界最为关心的话题便是石药集团会否依旧如此操作？

但在签约仪式上，联想方面和石药集团有关人士皆对此予以否认。按照协议，联想控股在接手石药集团国有资产之后，将以石药集团作为发展医药产业的平台，在未来5年内拟投资50亿元，把石药集团打造成为世界上有相当影响力的大型制药企业，使其新增销售收入150亿元，利税25亿元。而石药集团董事长蔡东晨在接受媒体采访时同样表示，协议规定，联想持有的石药集团股权在未来5年内不得恶意套现退出。

在石药集团国有股权转让公告

中规定，“保证未来5年内保持石药集团管理层的基本稳定，接受石药集团职工安置方案”，联想控股有限公司总裁柳传志对此表示，联想控股在受让石药集团国有资产之后，将让管理者持有股份，还将向管理团队提供企业所需要的各种资金。

5月8日至6月4日，石药集团国有资产转让公告在河北省产权交易中心公示。从设定条件上来看，石家庄市国资委为石药集团未来“婆家”设定的门槛甚为苛刻，如投资者是以制造业为主营业务的大型内资企业集团，总资产规模要在500亿元以上，年销售收入要在1000亿元

以上；还要承诺未来五年内在石家庄市医药产业的投资规模不低于50亿元人民币；并且还强调投资者与石药集团的业务不存在竞争关系。

按照所列条件能够对号入座的国内企业寥寥几家。最终，联想以高出底价3000万元的价格完成受让。据知情人士透露，8.7亿元的受让资金，将在6月份内完成交割。这笔款项将主要用于石家庄市国有企业改革、改制过程中职工安置、企业负债等方面。对此，河北省省委常委、石家庄市委书记吴显国表示，这是石家庄市国有企业改革的一次大动作。

产业快讯

我国将出台 可再生能源税收优惠政策

◎本报记者 阮晓琴

国家发改委能源研究所可再生能源发展中心主任东明上周六表示，我国将出台可再生能源税收优惠政策。

刚刚通过的《可再生能源中长期发展规划》，把“加大财政投入，实施税收优惠政策”作为可再生能源开发利用的一项原则确定下来。

可再生能源主要是指太阳能、风能、生物质能、地热能、海洋能、水能等非化石能源。《可再生能源中长期发展规划》提出，未来15年可再生能源发展的目标是到2020年可再生能源在能源结构中的比例争取达到16%，目前这一比例尚不足1%。

财政部财政科学研究所税收室副主任张学诞认为，由于可再生能源的发展需经过研究开发、推广应用等不同的阶段，可考虑在不同的发展阶段采取不同的扶持政策。从税收方面来说，应该调整和完善可再生能源增值税政策；调整和完善可再生能源企业所得税政策；调整和完善可再生能源设备进口关税政策；加大可再生能源研究开发的政策支持力度；完善国家财政对可再生能源的补贴政策。

苏宁3亿元请IBM升级管理平台

◎本报见习记者 张良

为保持企业快速发展，苏宁电器“大笔一挥”，斥资3亿元请来IBM公司提升企业的内部管理效率。昨日，苏宁电器与IBM公司在南京苏宁电器总部联合宣布建立战略合作伙伴关系，未来五年内，IBM将当好苏宁的“好管家”，在企业管理、流程变革、应用系统开发与IT管理等领域为后者提供解决方案。

苏宁电器总裁孙为民昨日表示，到2010年，苏宁将实现横向扩张与纵向渗透相结合，逐步在中国建立从直辖市到省会级城市，从地级市到发达县级市的网络布局，构建核心商圈的3C+旗舰店、次商圈的中心店、新生商圈的社区店有机结合的区域布局系统，继续保持现有的连锁发展速度，连锁网络覆盖全国30个一级城市、200个地级城市和300个县级城市，占全国市场份额10%以上。

“五年战略发展规划对苏宁整体管理体系和相应的信息化系统提出了严峻的挑战，公司目前的当务之急是如何提高资源的使用效率，请IBM来就是为了解决这一问题。今后IBM将对苏宁提供一整套涵盖人力资源、组织和绩效管理、财务管理、供应链及物流网络优化、客户服务等全方位的业务变革解决方案。为此，苏宁电器信息中心的实施团队以及IBM数十名员工的长期咨询服务团队也组成了强大的合作团队，而IBM也将将在全球内调动资源，指派大批包括IBM首席战略顾问、IBM高级战略顾问、IBM零售咨询专家、IBM高级应用及技术顾问等在内的海外专家团队定期参与到苏宁的管理咨询项目，同时确保项目实施团队的稳定性。

据悉，目前苏宁电器与IBM公司在ERP系统优化、数据挖掘分析、企业SOA平台建设、财务组织优化、人力资源培训、会员服务、仓储配送等项目上的合作已经陆续展开。

上海钢铁服务业协会成立

◎本报记者 徐虞利

记者昨日获悉，上海钢铁服务业协会16日在上海市宝山区成立，这是全国首家以钢铁服务业为定位的省级协会，会所设在上海市宝山区。该协会由宝钢企业开发总公司为首的32家钢铁服务业企事业单位作为发起单位，自2006年年底开始筹备成立。

目前，上海不仅是全国重要的精品钢基地、钢铁消费市场，更是重要的贸易、服务基地，对全国钢铁业发展起着非常重要的作用。协会成立后，将充分整合各方面优势，发挥上海在钢铁服务业方面的先发优势，进一步集聚资源，增强辐射功能，更好地服务全国。首批160家会员单位包括钢贸企业、交易市场、物流配送、结构安装、教育培训、设计研发、金融担保、信息咨询及电子商务、钢铁服务业商务区等国有、集体、民营和外资等企业。

据统计，到2005年，上海钢铁服务业企业有6000多家，其中规模以上企业也近600家。目前，上海已建成为专业、装备精良、质量合格的钢材加工配送中心超过200家，很多由外商独资或合资投建；营业中的钢材交易市场达60个，年交易量已超过5000万吨，占全国的六分之一；注册在上海的钢铁电子交易公司已超过20家。

中电信与中通服合作扩至19省市

◎本报记者 张韬

继去年中国电信集团将旗下沪浙闽等六省市电信实业资产组建成中国通讯服务有限公司(0552.HK，下称“中通服”)，并于去年12月在中国香港上市后，6月16日，中电信与中国电信集团及中国通信服务签订了一项补充协议，将合作范围由目前的6省份扩充至19个省、自治区及直辖市。不仅如此，记者了解到，中国电信集团旗下将再有六省电信实业公司资产注入中通服，并有望在今年上半年完成，不过截至目前，资产注入尚未有新的进展。

根据中电信和中通服签署的协议，在进行服务合作的地区内，中电信将每年接受中通服的服务，合计不低于该年度公司资本开支总额的10.6%。这19个省、自治区及直辖市为：上海市、江苏省、浙江省、安徽省、福建省、江西省、湖北省、湖南省、广东省、广西壮族自治区、海南省、重庆市、四川省、贵州省、云南省、陕西省、甘肃省、青海省及新疆维吾尔自治区。

分析人士指出，此次服务合作范围的扩大，将有利于增加中通服的营收。不仅如此，与中电信合作的深入，也有利于中通服未来向母公司收购资产扫清障碍。

中通服副主席兼执行董事李平在中通服上市时曾公开表示，公司将会在未来12-18个月内向母公司收购15个省市的有关资产，并将预留上市筹集资金中的9.35亿港元用于收购。而高盛研究报告预测，中通服在未来三年内完成资产收购后，将使该公司规模扩大一倍，该公司首批上市的六省电信实



北京通讯展上的中国电信展台 史丽 资料图

业资产总值约230亿元。

据中通服内部人士透露，此前，中通服内部的计划是第二批被纳入上市范围的只包括6个省份，将在江苏、贵州、湖南、安徽、江西以及四川、广西等省份内产生，计划的上市时间是今年4-6月。中国电信集团旗下多个省份的电信实业公司已在做上市准备工作，包括进行内控准备和架构调整，部分纳入第二批上市范畴的省份公司也进行了相关尽职调查。

不过，关于中国电信集团向中通服注资似乎目前并无更新的进展。而花旗日前发布研究报告称，预期中通服母公司中国电信集团将于今年年底开始向其注入资产，相信有关交易有助于提升该公司每股盈利。

中电信14亿 收购三家“兄弟”公司

◎本报记者 张韬

6月16日，中电信(0728.HK)发布公告，以现金14.08亿元人民币，向中电信集团收购中国电信(香港)、中国电信(美国)及中国电信系统集成。截至2006年12月底，上述3家公司的除税及非经常性净利润为6784.4万元。

中国电信(香港)在亚太区经营，主要在亚洲从事ChinaNet传输、国际IP-VPN、国际私人专用线路(IPLC)、跨境传输连接及互联网数据中心服务，其目标客户

包括需要亚太区电信服务的中国公司，以及在中国经营的亚洲公司及电信商。中国电信(美国)在南北美洲经营相同服务，其目标客户包括拥有海外业务，且需要连接亚洲及美洲电信服务的跨国企业及中国公司。

中国电信系统集成的主要业务，是在中国提供系统集成服务、外包服务、应用软件开发以及咨询服务，其目标客户主要为需要信息科技支持的电信商，以及需要ICT整体解决方案等集成及外包服务的公司及政府组织。

三大石油公司纷抢生物柴油领域

◎本报记者 阮晓琴

记者昨日从在广西举行的“2007石油化工及生物质能源发展趋势国际研讨会”获悉，中国海洋石油总公司(下称中海油)计划年内在海南兴建一个生物柴油炼油装置。中石油拟建两套生物柴油试验装置，一套建在山东，是10万吨生物柴油示范生产装置；另一套是位于四川省南充市的1万吨生物柴油中试装置，将于今年下半年建成。在建设示范项目的同时，中石油已与国家林业局在云南、四川等地合作建设

段，年内即可动工兴建。同时，中海油还在海南种植了面积达数十万亩的麻风树(又名小桐子)，待原料基地建成和形成规模后，炼油厂原料可转为麻风树。

此前，中石油、中石化已经涉足生物柴油。中石油一位人士最新消息透露，中石油拟建两套生物柴油试验装置，一套建在山东，是10万吨生物柴油示范生产装置；另一套是位于四川省南充市的1万吨生物柴油中试装置，将于今年下半年建成。在建设示范项目的同时，中石油已与国家林业局在云南、四川等地合作建设

能源林100万亩，以保证未来扩

大生产原料供应。

中石化在攀枝花建一座年产10万吨的生物柴油炼油厂，配套的能源林基地为40万-50万亩。另外，中石化总投资约1800万元的年产2000吨生物柴油的试验装置，在河北省建成。

地质学家认为，地球上的原油总储量可达近1亿万吨，可供人类开采45年。但地球上有限的石油资源总有一天会被人类用尽，在石油资源生产高峰期过后，如果不能实现与接替资源和替代能源的平稳衔接，原油的价格因供求关系而

会不断高企。

生物质能被世界公认为最重要的一种替代能源。2006年，美国提出到2025年，用生物质能源替代75%的中东石油进口。欧盟也宣布，到2020年，运输燃料的20%将用燃料乙醇等生物燃料替代。

在林业生物柴油的开发利用方面，中国的开发技术还处于储备阶段。无论中石油还是中石化，生物柴油项目均处示范阶段。不过种种迹象表明，大规模开发条件已经具备。

业内人士估计，中国目前在建

和拟建的生物柴油约300万吨。

全球广为流行的补发系列

Aderans 爱德兰丝

感恩6月 特别的爱

爱德兰丝——送“爱”给父亲

父亲节虽然过去了，但是子女对父亲的爱还依然洋溢在这动情的6月，国际补发专家爱德兰丝为所有的“父亲”特别送上一份“爱”的礼物——全程尊贵舒适的美发体验。
Aderans(爱德兰丝)国际品牌，世界著名的综合毛发关联企业，品牌成立于1969年，产业跨越全球15个国家和地区。



立刻登陆www.aderans-cn.com，“惊喜”不间断！

凭本广告亲临“爱德兰丝”，
可免费体验一次价值500元的美发服务。

(为了保证您拥有专享的服务，请务必电话预约。)

活动日期:2007年6月7日-2007年6月30日

爱德兰丝免费专线: 400-6702-119
如有任何头发问题，请即致电咨询。

爱德兰丝(上海)补发美容有限公司

上海徐汇区南丹东路300弄9号亚都商务楼1603室 电话:021-51197233